Module de MATHEMATIQUES ITECH 1

Correction de I’évaluation du début d’année

1. Calcul de dérivées.
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cos(zy) + (z +y)

= [cos(zy) — y(z + y) sin(zy) |,

comme f(x,y) = f(y,x) on en déduit

% = cos(zy) — x(z + y) sin(zy) |
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0? 0?

Le théoréme de SCHWARTZ donne 1’égalité / = / . On remarque
Oxrdy  Oyox

par ailleurs que dans I’expression trouvée x et y jouent des roles symé-

triques.
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= —ysin(zy) — ysin(zy) — y(x + y)y cos(xy)

= | —=2ysin(zy) — y*(z + y) cos(zy) |,

comme f(z,y) = f(y,x) on en déduit que

0 f

7= —2zsin(zy) — 2%(z + y) cos(xy) |
Y

On n’a fait que trois calculs.



. Calcul d'intégrales.
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Pour la derniére, il faut décomposer la fraction en éléments simples. Les
poles sont —1 et —3 et ils sont simples. On trouve
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. Séries.
La premiére série est une série géométrique, dont le résultat est connu
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Pour la deuxiéme, on écrit m zé—k—il ainsi
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. Transformée de Fourier
La transformée de Fourier de ¢ : z — exp(—A|z|) est
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On sépare l'intégrale en deux suivant que z est positif ou négatif.
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et on en déduit




5. Equation différentielle y' + 2%y = 0
~ Cas k = 1. Une primitive de z — z est x — z?/2. La solution de
I’équation différentielle est alors

2
y:x+— Cexp (_a:_) .
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On cherche C telle que [, y(z)dz = 1. Comme

[o(5)am

il faut poser |C = 1/y/7 |
— Cas k£ = —1. Une primitive de z — x~ est x — Inz. La solution de
I'équation différentielle est alors y : z — Cexp(—Inz) c’est-a-dire
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6. Calcul de déterminant
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7. Matrice

1.

AX =

O =

it. Le polynome caractéristique de A est

Aa(N) = (1= N2 =B =)

Les valeurs propres de A sont |1, 2 et 3|

it1. A est diagonalisable car elle posséde trois valeurs propres distinctes.

iv. On remarque que X est un vecteur propre (pour la valeur propre 2).
La norme de X est 22422402 = 8. Dans une base de vecteurs propres
normeés

0
X=| 2v2
0



8. Séries de Fourier

La fonction est impaire, donc seuls les coefficients des sinus sont non nuls.
On calcule alors pour £ > 1
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On a alors la décomposition en série de Fourier

o0 k
:Z( kl) sin kzx |.
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L’égalité de PARSEVAL donne alors
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ce qui conduit au résultat
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